



**CURTEA SUPREMĂ  
DE JUSTIȚIE**

**ÎNCHEIERE**

**cu privire la cererea de accelerare**

a examinării cauzei

Partidul Politic „Moldova Mare” împotriva  
Comisiei Electorale Centrale  
(anularea actului administrativ defavorabil)

*(Dosarul nr. 3rh-23/25  
NR. PIGD 2-25121777-01-3rh-01092025)*

Cererea de accelerare a examinării revizuire admisă, pentru a permite imprimarea la timp a buletinelor de vot pentru alegerile parlamentare.

03 septembrie 2025

*Copia corespunde originalului*

**Examinând în lipsa părților cererea de accelerare a examinării cauzei intentate Partidul Politic „Moldova Mare” împotriva Comisiei electorale Centrale,**

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Diana Stănilă, *Președinte*,  
Vladislav Gribincea,  
Gheorghe Stratulat, *judecători*,

constată următoarele:

**ÎN FAPT**

1. La 16 august 2025, Victoria Furtună, președinte al Partidului Politic „Moldova Mare”, a depus la Comisia Electorală Centrală cerere privind înregistrarea listei de candidați la funcția de deputat în Parlamentul Republicii Moldova din partea Partidului Politic „Moldova Mare” la alegerile parlamentare din 28 septembrie 2025.

2. Prin hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr. 3846 din 23 august 2025 cererea a fost respinsă.

3. La 25 august 2025, Partidul Politic „Moldova Mare” a depus acțiune în contencios administrativ împotriva Comisiei Electorale Centrale prin care a solicitat:

- anularea hotărârii Comisiei Electorale Centrale nr. 3846 din 23 august 2025;
- obligarea Comisiei Electorale Centrale să reexamineze cererea privind înregistrarea listei de candidați la funcția de deputat în Parlamentul Republicii Moldova din partea Partidului Politic „Moldova Mare” la alegerile parlamentare din 28 septembrie 2025;
- obligarea Comisiei Electorale Centrale să emită actul administrativ individual favorabil privind înregistrarea listei de candidați la funcția de deputat în Parlamentul Republicii Moldova din partea Partidului Politic „Moldova Mare” la alegerile parlamentare din 28 septembrie 2025.

4. Prin hotărârea din 26 august 2025 a Curții de Apel Centru a fost admisă parțial acțiunea, anulată hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr. 3846 din 23 august 2025 și obligată Comisia Electorală Centrală să reexamineze cererea menționată în paragraful 1.

5. La 30 august 2025, Curtea Supremă de Justiție a admis recursul Comisiei Electorale Centrale, a casat hotărârea din 26 august 2025 a Curții de Apel Centru și a respins acțiunea Partidului Politic „Moldova Mare” ca neîntemeiată.

6. La 01 septembrie 2025, Victoria Furtună, președinte al Partidului Politic „Moldova Mare”, a depus o cerere de revizuire a deciziei Curții Supreme de Justiție din 30 august 2025. Soluționarea cererii de revizuire a fost programată pentru 04 septembrie 2025.

7. La 02 septembrie 2025, Comisia Electorală Centrală a solicitat Curții de Apel Centru și Curții Supreme de Justiție urgentarea soluționării tuturor cauzelor privind neînregistrarea concurenților electorali pentru alegerile parlamentare din 28 septembrie 2025. Cererea menționează că, potrivit planului calendaristic aprobat de Comisia Electorală Centrală, buletinele de vot urmează a fi generate până pe 05 septembrie 2025. Imprimarea anticipată a buletinelor este necesară pentru a reuși livrarea la timp a acestora în secțiile de vot de peste hotare. Potrivit paginii web oficiale a Comisiei Electorale Centrale se convoacă astăzi în ședință, începând cu ora 11.00.

## LEGISLAȚIA RELEVANTĂ

8. Art. 195 din Codul administrativ prevede următoarele:

„Procedura acțiunii în contenciosul administrativ se desfășoară conform prevederilor prezentului cod. Suplimentar se aplică corespunzător prevederile Codului de procedura civilă, cu excepția art. 169–171”.

9. Art. 192 alin. (1<sup>1</sup>), (1<sup>2</sup>) din Codului de procedură civilă prevede următoarele:

„(1<sup>1</sup>) În situația în care, la judecarea unei cauze concrete, există pericolul de încălcare a termenului rezonabil, participanții la proces pot adresa instanței care examinează cauza în fond o cerere privind accelerarea procedurii de judecare a cauzei. Examinarea cererii se face în absența părților, în termen de 5 zile lucrătoare, de către un alt judecător sau de un alt complet de judecată decât cel care examinează cauza.

(1<sup>2</sup>) Instanța decide asupra cererii de la alin. (1<sup>1</sup>) printr-o încheiere motivată, prin care fie obligă instanța care judecă cauza în fond să întreprindă un act procesual, stabilind, după caz, un anumit termen pentru accelerarea procedurii, fie respinge cererea. Încheierea nu se supune nici unei căi de atac.”

## MOTIVAREA INSTANȚEI

10. După cum rezultă din conținutul cererii de accelerare, examinarea cererii de revizuire este programată pentru 04 septembrie 2025. După cum rezultă din scrisoarea Comisiei Electorale Centrale, buletinele de vot urmează a fi imprimare până la 05 septembrie 2025. Imprimarea acestora nu poate avea loc fără aprobarea de către Comisia Electorală Centrală a listei finale a concurenților electorali. Această listă poate fi influențată de soluțiile adoptate de Curtea Supremă de Justiție pe marginea refuzurilor de înregistrare a candidaților electorali. Din aceste

considerente și având timpul necesar pentru aprobarea listei finale a concurenților și imprimarea buletinelor de vot, cererea de accelerare urmează a fi admisă

11. Din aceste motive în conformitate cu art. 195 și art. 230 din Codul administrativ, art. 192 alin. (1<sup>2</sup>) din Codul de procedură civilă,

**COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,**

Admite cererea Comisiei Electorale Centrale privind accelerarea judecării cauzei.

Obligă Curtea Supremă de Justiție să examineze cerere de revizuire depusă la 01 septembrie 2025 de Victoria Furtună, președinte al Partidului Politic „Moldova Mare” până la sfârșitul zilei de 03 septembrie 2025.

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Președinte

Diana Stănilă

Judecători

Vladislav Gribincea

Gheorghe Stratulat